

企业主提着刀去派出所,派出所长“化险为夷”



通讯员 桑新美 潘再阳
本报记者 江胜忠

本报讯 “太感谢了!”近日,见到又一次上门走访的浦江县公安局郑家坞派出所所长郑晓东时,开着一家小面馆的萧力(化名)不禁又激动起来。

萧力与郑家坞派出所结缘是在2年前。那时,萧力经营着一家小公司,却因为一笔纠纷赔偿款项陷入绝境,他竟然提着刀去派出所找郑晓东,“我怕自己冲动起来不顾后果,索性把家里的刀上交到所里”。

郑晓东和同事多次组织调解,但还是卡在这笔赔偿款上。郑晓东一番思量后,

找到了在郑家坞商界很有威信的郑家坞镇商会,与商会负责人吴增富等人商讨成立一个“矛盾化解基金”。大家一致认为,部分涉企矛盾纠纷调解到最后,不可避免地涉及到资金问题,有些纠纷赔付金额并不大,但当事人经济上确有困难;有些纠纷不存在过错方,但因意外造成困难的当事人的确需要救助。

2022年10月,郑家坞“警企矛盾化解基金”正式成立,富源实业等6家热心公益事业、支持公安工作、规模较大、经营状况良好的企业共同出资,郑家坞派出所根据涉企矛盾的实际情况提出申请,商会负责资金的监管和使用,共同为村企矛盾、职工意外死亡事故等问题解决提供支撑。

针对萧力的情况,郑晓东为他申请了1万元基金。萧力很快拿到了基金款。拿着这笔钱,他结束了公司经营,在当地开了家特色面馆,过上了新生活。郑晓东多次上门走访,了解他的最新情况,看他的面馆生意红红火火,也替他开心。

成立“警企矛盾化解基金”,已不是郑

家坞派出所与商会的第一次成功合作。

位于浦江、诸暨、义乌三县市交界处的郑家坞镇,交通便利,民营经济比较发达。为做好安商护企工作,早在几年前,郑家坞派出所就以郑家坞镇商会为平台,联合镇政府、司法所、法庭、律师事务所等,建立起由民警、专职调解员、企业家等组成的“商会调解委员会”,专门调解涉企矛盾纠纷。为了让这支调解队伍更专业,郑家坞派出所牵头,每月组织开展一次联合会商,就调解中的法律问题展开培训,对调解完结的案事件进行复盘跟踪和经验总结。

就在最近,“商会调解委员会”还救活了辖区一家曾年利润千万以上的企业。这家企业发展前景一度很好,后来由于股东内部矛盾,企业不进反退。“商会调解委员会”与郑家坞派出所多次联动,成功化解股东间的矛盾,助力企业大踏步向前,今年产值有望超1亿元。

到目前,“商会调解委员会”已为20余家企业解决矛盾150余起,挽回经济损失1.65亿元,矛盾纠纷化解率达100%。

两朋友半夜驾车追尾 一个酒驾另一个也是

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 诸暨的周某和张某晚上一起喝酒吃饭,之后喝茶散气至半夜时分,分别开车回家,结果两车追尾。交警到场处理,一测,一个醉驾、一个酒驾。4月17日,周某被刑事拘留,吊销驾照5年;张某暂扣驾照6个月,罚款1600元。两车车损由当事人自行承担,保险公司不承担赔偿责任。

当日晚6点,周某和张某等6人在诸暨一酒店聚餐,当时周某喝了约3两高度白酒,张某喝了4两左右。7点半,饭局结束,周某和张某步行至附近的张某办公室里喝茶聊天。晚上11点多,两人觉得酒气散得差不多了,遂一前一后开车回家。到了一红绿灯路口,张某停车等待,周某却直接撞了上去,两车追尾。前车右侧尾部损坏,后车左车头损坏,安全气囊也弹开了,所幸两人都没有受伤。

张某报警,交警很快赶到,结果发现两人为酒驾,其中周某达到醉驾标准。

交警再次提醒各位驾驶员,不要心存侥幸,以为喝茶、喝饮料能解酒,本案以事实证明,喝茶解不了酒,“喝酒不开车,开车不喝酒”才是根本。

“文明养犬, 从我开始”

4月18日,台州市公安局黄岩区分局联合区综合行政执法局开展“文明养犬,从我开始”活动,现场免费为犬只注射疫苗、发放登记牌,并向狗主人宣讲文明养犬知识。

通讯员 刘冰菲 摄

规范公安机关 涉案财物管理

通讯员 陈蕾 刘丹薇

本报讯 日前,舟山市审计局在开展辖区内公安局长任期经济责任审计中,重点关注公安机关在办理案件过程中对涉案财物的保管、处置情况,通过现场盘点、查看台账、个人问询等方式,从公安机关依法履职所采取的查封、扣押、冻结、扣留、调取、先行登记保存、抽样取证、追缴、收缴等环节进行全流程解锁,查找涉案财物在收取、存放、处理等环节存在的风险隐患,透视涉案财物管理制度及管理相关情况。期间,审计人员针对涉案财物数字化程度存在不足等问题提出审计建议,推动被审单位充分运用数字手段加强涉案财物“智慧”管理,切实维护群众的合法财产权益。

据了解,今年省审计厅在全省部分公安局长经济责任审计和公安机关预算执行情况审计项目中,设置涉案财物和非涉案财物管理情况审计专题,从执法重点领域和关键环节着手,全方位、全视角探查涉案财物和非涉案财物管理情况,充分发挥审计“治已病、防未病”作用。

上午考语文是短发,下午考数学变长发? 妹妹替姐姐考试,双双触刑

本报记者 陈贞妃 通讯员 王高镇

本报讯 早上考完语文觉得题目太难,竟让亲妹妹替代参加下午的数学考试……近日,海盐县人民检察院办理了一起在浙江省成人高校招生全国统一考试中的作弊替考案件。

李大雅和李小雅(均为化名)两姐妹相差3岁。李大雅本是初中文化,在电大读了中专,又报名参加了浙江省成人高校招生全国统一考试,想再考一个大专文凭。

2022年11月5日上午,李大雅参加完

上午的语文考试后,觉得题目很难,便动起了歪脑筋,让大学本科毕业的妹妹替她参加下午的数学考试。

“我感觉她有点不对劲,上午还是短头发,下午就变长头发了,人也感觉年轻了很多。”在下午的数学考试中,监考老师周某发现来参加考试的“李大雅”有些不一样,便与搭班监考的老师一起检查了考生的身份证件、准考证,询问是不是李大雅本人。

替姐姐进入考场的李小雅始终坚称自己就是李大雅本人。直到巡考老师向考务办反映情况后调取了上午考场的监控,确

认不是同一个人,李小雅才承认了替姐姐考试的事实。

“我跟姐姐很要好,她说考试很难,她自己肯定通不过了,还说监考不严,我就同意了。”案发后,李小雅向检察官坦白道。

经审查,李小雅代替李大雅参加法律规定的国家考试,二人的行为均已触犯刑法,应当以代替考试罪追究刑事责任。但鉴于该案系考试结束后即被发现,未造成严重后果,海盐县检察院根据相关法律规定对姐妹二人作出了相对不起诉决定。“我很后悔,害了自己也害了妹妹。”李大雅事后说。

见到民警就“躲”的婆婆藏着啥秘密?

本报记者 陈佳妮
通讯员 石嘉浩 周赛儿

本报讯 日前,新昌县公安局收到了一封特殊的感谢信,它来自中国人民解放军某部队。

事情要从2年前说起。那时,新昌回山派出所民警章鑫伟、肖阳财在一次走访中,发现有个婆婆见到他们就“躲”。民警了解到,这个黄婆婆独居多年,丈夫在十几年前去世,儿子杨光荣(化名)在边疆参军。民警回去一细查,却发现黄婆婆是个“黑户”,早在30年前,她就被老家广西那边注销了户口。

原来,黄婆婆30多年前从广西嫁到新昌,因种种原因没有告知家人,也没有把户口迁到新昌。广西老家的家人以为她失踪,户口就在当地被注销。但直到如今,她依然不愿意说起老家的情况。

当时,受疫情影响,杨光荣无法回家协助调查,民警想去广西实地走访也困难重重。为获取更多信息帮助黄婆婆,民警积极对接广西公安,并与杨光荣保持微信联系。2年间,通往黄婆婆家的路,民警不知走了多少趟。

2022年9月,杨光荣休了探亲假回到新昌,民警和他商量,由他安抚母亲的情绪,来辅助民警询问老家的情况。一次、两

次……终于,在多次询问下,民警获知了黄婆婆老家的确切信息。

民警随即联系那边的派出所,并将照片等信息发函过去,经过1个多月的沟通,成功帮助黄婆婆恢复了被注销的原籍户口信息,还联系上了她的同胞兄弟。

今年1月,民警上门为黄婆婆采集了照片、指纹等信息,为她办理了首张身份证件。民警还主动帮忙,联系了民政等单位,为黄婆婆申请了低保。

“你们切切实实解决了我的大困难,我在军中也更安心了。”杨光荣再三向民警致谢,并将相关情况汇报给了部队。就在前几天,来自解放军部队的感谢信寄到了新昌。



审计人员在物证室现场盘点涉案财物保管情况